Naukowcy obliczyli wiek
Ksiezyca

18 stycznia 2017

Naukowcy z Uniwersytetu Kalifornijskiego w Los Angeles (USA)
stwierdzili, Zze Ksiezyc jest znacznie starszy niz wczesSniej
uwazano: jego wiek wynosi co najmniej 4,51 miliarda lat, gtosi
oSwiadczenie prasowe, opublikowane na stronie internetowej
uczelni.

Do takich wnioskdéw naukowcy doszli po analizie prdébek mineratu
cyrkonu, zebranych na powierzchni Ksiezyca przez zatoge statku
kosmicznego Apollo-14 w 1971 roku i zachowanych, zdaniem
naukowcéw, w swoim pierwotnym ksztatcie.

»Cyrkon reprezentuje najlepszy w przyrodzie zegarek. Udaje mu
sie najlepiej przechowywa¢ historie geologiczng i opowiadad o
swoim pochodzeniu” - opowiedziat* profesor geochemii 1
kosmochemii, wspdétautor badan, Kevin McKeegan.

Wedtug jego stdéw, wczesniejsze hipotezy o wieku Ksiezyca
opieraty sie na analizie prébek skat ksiezycowych,
,zasmieconych” w rezultacie wielu bombardowan meteorytowych na
powierzchni Ksiezyca. Takie prébki wskazywaty tylko na czas
jakichs wydarzen w historii satelity Ziemi, uwaza Kevin
McKeegan.

Nowe badania Swiadczg o tym, ze Ksiezyc uformowat sie juz po
60 milionach lat po narodzeniu Uktadu Stonecznego. WczesSniej
uwazano, ze doszto do tego w okresie od 100 do 200 miliondw
lat po utworzeniu sie Uktadu Stonecznego.
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